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Вступ. Амілін (панкреатичний острівцевий аміло-
їдний поліпептид) є поліфункціональним гормоном, 
який секретується разом з інсуліном β – клітинами під-
шлункової залози у відповідь на спільні подразники – 
прийом їжі, введення глюкози і жирних кислот тощо 
[1, 2]. Як і інші пептиди, амілін є багатофункціональ-
ним чинником, фізіологічні ефекти якого можна розді-
лити на внутрішньо-панкреатичні і позапанкреатичні 
[3]. Внутрішньопанкреатичні ефекти аміліну пов’язані 
з його впливом на секреторну активність α- і β-клітин 
острівців Лангерганса і полягають в інгібуванні вивіль-
нення глюкагону з α-клітин підшлункової залози, на-
слідком чого є зниження концентрації глюкози у плаз 
мі крові, а також у стимуляції проліферації острівцевих 
β-клітин і регуляції секреції інсуліну [4, 5]. Позапанкре-
атичні ефекти аміліну багаточисельні – він приймає 
участь у регуляції цілого ряду фізіологічних процесів. 
Аміліну властиві вазомоторні ефекти і потужна каль-
ційзнижувальна дія, також він посилює мінералізацію 
кісткової тканини і гальмує її резорбцію [6-8]. В дея-
ких роботах відмічається вплив аміліну на поведінкові 
реакції, він позитивно впливає на процеси навчання, 
пам’яті, тощо [9, 10]. Амілін разом з лептином, грелі-
ном та іншими гормонами приймає участь у регуляції 
харчової поведінки, проявляючи помірну анорексич-
ну дію [11].

Раніше нами був показаний вазодилятаційний 
ефект аміліну у брижовій артерії щурів і його стабілі-
зуючий вплив на секреторну функцію мастоцитів, що 
може покращувати умови мікроциркуляції і знижу-
вати інтенсивність запалення, спричиненого опіками 
різної етіології [12]. Втім, літературні дані щодо впливу 
аміліну на перебіг запальних процесів після моделю-
вання опіків, практично відсутні, що і актуалізувало 
напрям нашого дослідження.

Мета дослідження: встановити особливості впли-
ву аміліну на інтенсивність запальних процесів, спри-
чинених модулюванням опіків.

Об’єкт і методи дослідження. Дослідження про-
ведено на білих безпородних статевозрілих щурах-
самцях, з вихідною масою тіла 200 ± 10 г. Експеримент 
проводили у відповідності до міжнародних принципів 
Гельсінської декларації «Про гуманне ставлення до 
тварин» і «Спільними етичними принципами експе-
риментів над тваринами». Утримання і маніпуляції 
над лабораторними щурами проводили відповідно 
до правил, встановлених «Європейською конвенцією 
з захисту хребетних тварин, що використовуються для 
експериментальних та інших наукових цілей» (Страс-
бург, 1986) [13]. Моделювання термічного опіку здій-

снювали шляхом занурення задніх лап наркотизова-
них тварин до рівня надп’ятково-гомілкового суглобу 
на 30 секунд у гарячу воду (550С). Об’єм лапи оціню-
вали під ефірним наркозом до опіку, а також через 1 і 
24 години після опіку. Хімічне запалення моделювали 
експериментальним тваринам за допомогою вну-
трішньочеревинного введення 0,6% розчину оцтової 
кислоти з розрахунку 1 мл/100 г маси тіла тварини. 
Для оцінки інтенсивності запалення, спричиненого хі-
мічним опіком, вимірювали число корчей (періодич-
них скорочень абдомінальних м’язів) за одиницу часу 
(15 хвилин). Лабораторні тварини були розподілені 
на дві групи – контрольна (отримували внутрішньоче-
ревинно 1 мл фізіологічного розчину) і основна група 
(отримували амілін в дозі 0,5 мкг/кг). Кожна група на-
лічувала по 20 тварин. 

Статистичну обробку одержаних результатів здій-
снювали за допомогою непараметричного U-критерія 
Манна-Уітні.

Результати дослідження та їх обговорення. Се-
креція мастоцитами біологічно активних речовин віді-
грає важливу роль у розвитку запалення. Виявлений 
нами раніше стабілізуючий вплив аміліну на секре-
торну активність мастоцитів дозволяє припускати на-
явність у означеного гормона протизапальної дії. Для 
перевірки цього припущення нами були проведені 
досліди зі з’ясування потенційного впливу аміліну на 
інтенсивність запального процесу, спричиненого тер-
мічним і хімічним опіком. Нанесення термічного опіку 
тваринам контрольної групи призводило до зрос-
тання об’єму опаленої лапи в середьому на 113,1% 
через 1 годину після нанесення термічного впливу, і 
на 137,4% через 24 години відповідно. На відміну від 
референтних значень контролю, величина об’єму 
опаленої лапи у тварин, які попередньо отримували 
амілін, була статистично вірогідно меншою. Величина 
запального процесу, спричиненого опіком, призвела 
до зростання об’єму опеченої лапи на 87,95% (P<0,05) 
через 1 годину після нанесення термічного впливу і 
на 119,7% (P<0,05) через 24 години відповідно. Таким 
чином, ступінь набряку постраждалих від термічно-
го опіку тканин під впливом аміліну був меншим за 
контрольні значення в середньому на 25% через 1 го-
дину, і на 18% через добу після нанесення термічного 
впливу. 

Застосований у другій серії дослідів метод корчей 
передбачає введення в черевну порожнину тварини 
розчину оцтової кислоти, яка індукує хімічний опік 
внутрішніх органів черевної порожнини і спричиняє 
розвиток запального процесу. Ноціцептивні відчут-
тя, які при цьому виникають, супроводжуються ха-
рактерними короткочасними змінами пози тварини 
(корчами). Частота виникнення корчей визначається 
ступенем больового відчуття і, відповідно, відобра-
жає інтенсивність перебігу запального процесу. При 
аналізі результатів означеної серії дослідів виявлено 
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наступні дані – амілін суттєво знижує кількість вини-
клих корчей у тварин основної групи (в середньому 14 
корчей) порівняно з показником контрольної групи (у 
середньому 22 корчи). Встановлений ефект зниження 
аміліном числа корчей виявився статистично віро-
гідним (P<0,05). Усе наведене дозволяє зробити ви-
сновок, що під впливом означеного гормону перебіг 
запального процесу, спричиненого хімічним опіком, 
реалізується менш інтенсивно порівняно з контролем.

Висновки. 
1. Зниження під впливом аміліну інтенсивності за-

пального набряку, спричиненого термічним опіком, 
свідчить про наявність в означеного гормону проти-
запальної дії.

2. Наявність статистично вірогідного протизапаль-
ного ефекту у аміліну підтверджується також у випад-
ку хімічного опіку, спричиненого внутрішньоочере-
винним введенням розчину оцтової кислоти.

3. Протизапальний вплив аміліну реалізується 
його дією на різні ланки патогенетичного запального 
процесу тому, що термічний і хімічний опікові впливи 
слугують різними етіологічними чинниками.

Перспективи подальших досліджень. У подаль-
ших серіях досліджень планується більш докладно 
дослідити фізіологічні механізми, що лежать в осно-
ві протизапального впливу панкреатичного гормону 
аміліну.
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ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ АМІЛІНУ НА ІНТЕНСИВНІСТЬ ЗАПАЛЬНИХ ПРОЦЕСІВ, СПРИЧИНЕНИХ ТЕРМІЧНИМ 
ТА ХІМІЧНИМ ОПІКОМ

Лук’янцева Г. В., Пастухова В. А., Краснова С. П., Олійник Т. М., Луць Ю. П.
Резюме. Панкреатичний гормон амілін синтезується і секретується разом з інсуліном у відповідь на спільні 

подразники. Аміліну властиві чисельні фізіологічні впливи, серед яких – вазодилятаційний ефект у брижовій 
артерії щурів, а також стабілізуюча дія на секреторну функцію мастоцитів брижі тварин, що може опосередко-
вувати покращення умов мікроциркуляції і знижувати інтенсивність запалення, спричиненого опіками різної 
етіології. Для перевірки цього припущення ми провели досліди зі з’ясування потенційного впливу аміліну на 
інтенсивність запального процесу, спричиненого термічним і хімічним опіками у лабораторних щурів.

Нанесення термічного опіку контрольним тваринам призводило до значного зростання об’єму опаленої 
лапи, причому інтенсивність розвитку набряку була більш значною через 24 години після нанесення терміч-
ного впливу, ніж через одну годину. На відміну від контролю, величина об’єму опаленої лапи у тварин, які 
отримували амілін, була достовірно меншою як через одну годину після нанесення опіку, так і через добу. 
Застосований у другій серії дослідів метод хімічного опіку шляхом уведення в черевну порожнину тварин роз-
чину оцтової кислоти передбачає розвиток перитоніту, який супроводжується характерними короткочасними 
змінами пози тварини (корчами). Частота виникнення корчей відображає інтенсивність перебігу запально-
го процесу. Амілін суттєво знижує кількість виниклих корчей у тварин порівняно з показником контрольної 
групи. Усе наведене дозволяє виснувати, що під впливом означеного гормону запальний процес, спричине-
ний хімічним опіком, реалізується менш інтенсивно порівняно з контролем. Зниження під впливом аміліну 
інтенсивності запалення свідчить про наявність у нього протизапальної дії, яка реалізується за рахунок його 
впливу на різні ланки патогенетичного запального процесу тому, що термічний і хімічний опікові впливи є 
різніми етіологічними чинниками.

Ключові слова: амілін, запалення, термічний опік, хімічний опік.

PECULIARITIES OF THE EFFECT OF AMYLINE ON THE INTENSITY OF INFLAMMATORY PROCESSES CAUSED BY 
THERMAL AND CHEMICAL BURNS

Lukyantseva H. V., Pastukhova V. A., Krasnova S. P., Oliinyk T.M., Luts Yu. P.
Abstract. The pancreatic hormone amylin is synthesized and secreted along with insulin in response to common 

stimuli. Amylin has numerous physiological effects, including a vasodilating effect in the mesenteric artery of rats, as 
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СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНІ ЗМІНИ РЕГІОНАРНИХ ЛІМФАТИЧНИХ ВУЗЛІВ  
ТА ЇХНІХ СУДИН У ПАТОГЕНЕЗІ БАБЕЗІОЗУ
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Зв’язок публікації з плановими науково-дослід-
ними роботами. Дисертаційна робота є фрагментом 
прикладної НДР Державної установи «Інститут мікро-
біології та імунології імені І.І. Мечникова Національної 
академії медичних наук України» (ДУ «ІМІ НАМН») 
лабораторії нових та маловивчених інфекційних за-
хворювань (ЛНМІЗ) «Розробка методів лаборатор-
ної діагностики бабезіоза», № державної реєстрації 
0114U000242.

Вступ. Нагальною проблемою сьогодення назива-
ють емерджентні інфекції, векторами передачі яких 
є кровосисні членистоногі (бабезіоз/піроплазмоз, 
зокрема) [1, 2]. Надзвичайна мобільність громадян, 
пов’язана із тотальною міграцією, локальними війна-
ми, розв’язанням професійних проблем, відпочин-
ком, зростаючою популяризацією медичного туризму, 
сприяє завезенню до метрополій нових захворювань, 
раніше не притаманних даній території. З іншого боку, 
відбуваються суттєві зміни епідемічного та епізоо-
тичного профілів окремих нозологій. На хвороби, що 
донедавна вважались стійкими зоонозами, актив-
но стала хворіти людина [3, 4, 5]. З огляду на остан-
нє, гостро постала проблема діагностики, з’ясування 
провідних ланок патогенезу емерджентних кровопа-
разитарних хвороб, структурно-функціональних па-
раметрів інвазивного впливу збудників на організм, 
прогнозу ризиків виникнення ускладнень, летальнос-
ті. Бабезіоз не є винятком із правил. Реєстрація фактів 
виникнення останнього у людини офіційно низька. 
Дослідження фундаментальних аспектів зазначеної 
нозології носить розрізнений характер або не прово-
дяться взагалі [6]. Збудники бабезіозу у тварин при-
зводять до премуніції (нестерильного імунітету за ра-
хунок паразитоносійства), яка тримається весь період 
інокуляції бабезій [7]. За таких обставин формується 

певний науковий інтерес до визначення ролі тканин-
них (гістологічних) реакцій у органах імунної системи, 
місці структурно-функціональних змін у патогенетич-
ному сценарії бабезіозу, можливостей та перспектив 
екстраполяції отриманих результатів у практичній га-
лузі охорони здоров’я. Зважаючи на все викладене 
вище, дослідження структурно-функціональні змін 
реґіонарних лімфатичних вузлів та їхніх судин у пато-
генезі бабезійної інвазії на прикладі природного про-
тотипу хвороби у домашніх собак, є актуальним. 

Мета роботи – з’ясувати роль структурно-функціо-
нальних змін реґіонарних лімфатичних вузлів та їхніх 
судин у патогенезі бабезіозу

Об’єкт і методи дослідження. З метою визначення 
специфіки тканинних реакцій у реґіонарних лімфатич-
них вузлах черевної порожнини домашніх/свійських 
собак (Canis familiaris), хворих на бабезіоз, постмор-
тально досліджували шматочки (0,5 куб.см) органів. 
Біологічний (секційний) матеріал, взятий від тварин, 
обережно видаляли, відокремлювали з ділянками 
капсули, строми, паренхіми (пульпи), фрагментами 
магістральних судин. Ретельно промивали у проточ-
ній воді. Фіксували не менше 24 годин у 12%-му роз-
чині формаліну на фосфатному буфері (pH=7,0-7,2), 
при to=18-20oC у склокерамічному посуді із щільно 
притертими корками. Далі зневоднювали методом 
проведення матеріалу через систему розчинів етило-
вих спиртів від 30o до абсолютного спирту включно, 
заливали у смоли (парафін/ целоїдин за потребами 
дослідження). З парафінових/целоїдинових блоків 
виготовляли серії гістологічних зрізів товщиною 10-15 
мкм. З метою детального вивчення будови окремих 
мікроструктур лімфатичних вузлів останні різали за 
допомогою мікротому в одній із трьох взаємно пер-
пендикулярних площин. Отримані зрізи забарвлюва-

well as a stabilizing effect on the secretory function of mesenteric mast cells in animals, which may mediate improved 
microcirculation conditions and reduce the intensity of inflammation caused by burns of various etiologies. To test 
this hypothesis, we conducted experiments to determine the potential effect of amylin on the intensity of the 
inflammatory process caused by thermal and chemical burns in rats.

Thermal burns in control animals resulted in a significant increase in the volume of the scorched paw, with the 
intensity of edema being greater 24 hours after thermal exposure than one hour. In contrast to control values, the 
volume of scalded paw in animals treated with amylin was significantly lower both one hour after the burn and one 
day. The method of chemical burns used in the second series of experiments by introducing a solution of acetic acid 
into the abdominal cavity of animals involves the development of peritonitis, which is accompanied by characteristic 
short-term changes in the posture of the animal (cramps). The frequency of convulsions reflects the intensity of the 
inflammatory process. Amylin significantly reduces the number of convulsions in animals compared with the control 
group. All the above allows us to conclude that under the influence of this hormone, the inflammatory process 
caused by chemical burns is realized less intensively compared to the control. 

The decrease in the intensity of inflammation under the influence of amylin indicates the presence of anti-
inflammatory action, which is realized due to its effect on various parts of the pathogenetic inflammatory process 
because thermal and chemical burns are of different etiological factors.
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